



## В этом выпуске:

- ❖ «За содружество во имя спасения»
  - ❖ Юный патриот
  - ❖ Юный казак
  - ❖ Лучшие чтецы года
  - ❖ НПК Сибирская зима-2020
- ❖ Биологический интенсив - 2020
- ❖ Музейные уроки - День Неизвестного Солдата
  - ❖ Новогодние поверья

## «За содружество во имя спасения»

29 декабря 2020 года в стенах актового зала МАОУ «Хоринская СОШ № 2», проходила церемония награждения жителей Хоринского района, принимавших участие в спасении людей, ликвидации пожаров, осуществлении пропаганды в области пожарной безопасности защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, ликвидации последствий стихийных бедствий, обеспечения безопасности людей на водных объектах.

Почетные грамоты и благодарственные письма вручали: Заместитель главы Муниципального образования «Хоринский район» Черных Александр Семенович, директор МАОУ «Хоринская СОШ № 2» почетный работник общего образования РФ Бадарханова Лидия Ендоновна, глава Муниципального образования сельское поселение «Краснопартизанское» Дондоков Цырен Дашицыренович, заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Бурятия по Государственной противопожарной службе полковник внутренней службы Боркин Андрей Геннадьевич.

И конечно же самое важное событие этого дня, награждение «Юного героя» Цыбикова Лубсана Цоктоевича медалью МЧС России «За содружество во имя спасения»

Напомним, 15 марта 2020 г. на пульт пожарной охраны поступило сообщение о загорании дома в улусе Булум Хоринского района.

На момент возникновения пожара в доме находилась женщина с четырьмя малолетними детьми, пятый ребенок играл на улице. Огонь быстро распространялся по деревянным конструкциям, когда хозяйка дома начала эвакуировать детей через окно, на помощь ей пришел Лубсан – ученик 6 класса. В ситуации, сопряженной с риском для жизни, он начал помогать в эвакуации ребятшек, а после укутал и отвел в безопасное место.

Медаль Лубсану вручал заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Бурятия по Государственной противопожарной службе полковник внутренней службы Боркин Андрей Геннадьевич.



Продолжение статьи на странице 2...

**Начало статьи на странице 3**

Он выразил огромную благодарность родителям за хорошее воспитание сына. В присутствии одноклассников и учителей профессиональный спасатель не переставал восхищаться смелым поступком школьника и сказал, что будут рады видеть его в своих рядах.

Так же слова благодарности за отважный поступок выразил заместитель главы Муниципального образования «Хоринский район» Черных Александр Семенович и вручили Лубсану подарок и благодарственное письмо за подписью главы МО «Хоринский район» Ширабдоржиева Юрия Цыремпиловича. Хочу такой сайт Памятные подарки своему ученику вручил директор МАОУ «Хоринская СОШ № 2» Бадарханова Лидия Ендоновна. Она поблагодарила родителей и учителей за воспитание в Лубсане таких качеств, как отзывчивость и отвага. Поступок Лубсана – это настоящий подвиг, пример равнодушия и отваги. Он мог сам пострадать, но это не остановило его. Увидев, что детям грозит беда, услышав их плач, он первым бросился на помощь. Лубсан проявил человечность, высокие моральные качества, он – истинный патриот и герой нашего времени.



**Пресс-центр школы**

**Юный патриот**

**Асадулина Анастасия, ученица 76 класса. Награждена медалью Министерства обороны Российской Федерации за участие и ряд достижений в патриотическом движении.**

Осенью прошлого года заняла 1 место по разборке-сборке автомата Калашникова на Республиканском слете Пионерских дружин, где кроме того зарекомендовала себя как активный участник форума. Приняла участие в Республиканском конкурсе «Солдатская каша». Созданный Настей и членами её семьи видеofilm «Солдатский кулеш» занял 3 место в республике.

Анастасия является членом отряда «Юная Армия» Республики Бурятия.

Участие в акциях «Бессмертный полк». «Окна

Победы» участие в параде Победы, посвященном 75 годовщине Победы Советских войск над фашистской Германией, – всё это хотя и малый, но вклад Анастасии в патриотическое движение учащихся нашей школы.



**Пресс-центр школы**

## Юный казак

Жибарев Никита, ученик 6а класса. Награжден грамотами и ценным призом за участие в нескольких дистанционных олимпиадах, НПК по казачьей тематике осенью и зимой этого года.

Никита гордится своим казачьим родом. Вместе с родителями, бабушкой и дедушкой по крупицам восстанавливали эту страницу в истории своей семьи.

III место в Республиканской краеведческой конференции «История казачества: Прошлое. Настоящее. Будущее»; грамота и почетное 4 место за участие в республиканском дистанционном конкурсе работ по линии МАН «Серебряная альфа». В настоящее время работа, с внесенными изменениями в силу вновь открывшихся фактов, представлена на IV Всероссийском конкурсе детских работ казачьей тематики (с международным участием) «Казачьему роду нет переводу». Работа рассматривается на предмет помещения в сборник по итогам конкурса.



Пресс-центр школы

## Лучшие чтецы года

Ерофеева Полина, ученица 8 «А» класса, приняла участие в X Республиканском (Юбилейном) конкурсе чтецов, посвященном Дню матери и проходившем дистанционно. Для своего выступления она выбрала удивительно доброе и глубокое стихотворение Татьяны Назаровой «Мама». Полина очень эмоционально, артистично, с выражением и вдохновением прочитала произведение, чем и покорила сердца членов жюри, которые высоко оценили ее выступление, присудив I место и наградив ценным призом. Поздравляем Полину и желаем дальнейших успешных выступлений и на других конкурсах!

*Там далеко-далеко в тихом городе  
Посреди земли одна в темной комнате  
О спасении моем богу молится  
Полуночная моя богомолица*

*Об одном она молит: "Храни господи"  
И всю ночь в окне горят свечи восковы  
Чтобы веру и любовь потерявшая  
Свет нашла душа моя заплутавшая*

*Мама, мама ты одна не придашь и не разлюбишь  
В мире этом и другом ты всегда со мною будешь  
Я к одной тебе иду в сердце раненая  
Мама, мама ты моя стена каменная  
Мама, мама ты моя стена каменная*

*Ночь черна, не ведом путь тьма бездонная  
И пророчат беды мне силы темные  
Но во тьме хранят меня две бессонницы:  
Глаза мамы, да еще Богородицы*

*Говорят, что никогда не любила я  
Знаешь только ты одна моя милая  
Сколько раз судьбой без жалости битая  
Выживала я твоими молитвами*

*Мама, мама ты одна не придашь и не разлюбишь  
В мире этом и другом ты всегда со мною будешь  
Я к одной тебе иду в сердце раненая  
Мама, мама ты моя стена каменная  
Мама, мама ты моя стена каменная*

*От того меня сломить беды не смогли  
Что далеко-далеко на краю земли  
О спасении моем богу молится  
Полуночная моя богомолица.*



## НПК Сибирская зима-2020



3 декабря 2020 года состоялась Республиканская дистанционная научно-практическая конференция учащихся 8-11 классов «Сибирская зима», посвященная Году Памяти и Славы. Организатором конференции был Центр дополнительного образования «Малая академия наук» г.Улан-Удэ.

Целями данной конференции были: развитие интереса у учащихся к исследовательской деятельности, формирование научного мировоззрения школьников. Принимая участие в конференции, молодое поколение училось формулировать актуальные научные проблемы, искать способы их решения.

На конференции были представлены исследовательские работы по направлениям: литература, история Отечества, этнокультурология, психология, обществознание, иностранные языки.

В работе конференции приняли участие 146 старшеклассников школ, гимназий, лицеев г. Улан-Удэ и Республики Бурятия.

Из нашей школы в данной конференции участвовали 3 учащихся, которые стали призерами в следующих секциях:

1. В секции «Иностранные языки»:
  - 3 место занял Дашиев Бато, ученик 9 «б» класса.

Тема исследовательской работы: «Трудности перевода мисномеров в английском языке» (научный руководитель – учитель английского языка Л.Е.Бадарханова)

➤ 3 место заняла ученица 9»б» класса Санжиева Алтана. Тема исследовательской работы: «Исследование палиндромов в английском языке» (научный руководитель – учитель английского языка Л.Е.Бадарханова)

➤ 2. В секции «История Отечества»:
 

- 3 место занял ученик 8»б» класса Эпов Илья. Тема исследовательской работы «Исчезнувшие села Хоринского района» (научный руководитель – учитель русского языка и литературы О.В.Туголукова).

*Поздравляем наших призеров Санжиеву Алтану, Дашиева Бато, Эпова Данила и их научных руководителей Лидию Ендоновну Бадарханову, Ольгу Владимировну Туголукову с успешными результатами на конференции!*

**Заместитель директора по НМР:  
М.М.Соболевская**

## Биологический интенсив - 2020

Факультет биологии, географии и землепользования БГУ в рамках профориентационной работы со школьниками провели онлайн - курсы "Биологический интенсив - 2020".

На данных курсах в этом году обучалась наша ученица 10 класса Жибарева Анна.

Преподаватели кафедры зоологии и экологии БГУ, а также сотрудники научных учреждений (д.б.н., с.н.с. ИОиЭБ СО РАН Кутырев И.А. и к.б.н., н.с. Никитина Е.П.) с ребятами провели разбор наиболее сложных заданий Всероссийской олимпиады школьников по биологии разных лет. Были разобраны сложные разделы биологии - цитология и гистология, анатомия и систематика растений, биология человека, микробиология, молекулярная биология,

и микроэволюция и зоология. В заключении курсов среди ребят была проведена олимпиада "Биологика", с которой участники справились достойно.

Жибарева Анна, показав блестящие результаты по биологии, заняла 1 место.



**Заместитель директора по НМР:  
М.М.Соболевская**

## Музейные уроки - День Неизвестного Солдата



3 декабря в России отмечается памятная дата – День Неизвестного Солдата – в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории страны или за её пределами. Решение об установлении этой памятной даты было принято Госдумой РФ в октябре 2014 года, а соответствующий указ подписан президентом России в ноябре того же года.

Проведена беседа на тему « Никто не забыт, ничто не забыто».

По мнению законодателей, установление данной даты «обосновывается необходимостью увековечения памяти, воинской доблести и бессмертного великого подвига российских и советских воинов, погибших в боевых действиях на территории страны или за её пределами, чье имя осталось неизвестным», а также это будет способствовать укреплению патриотического сознания.

Дата 3 декабря выбрана в связи с тем, что в этот день в 1966 году, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был торжественно захоронен у стен Московского Кремля в Александровском саду. Сегодня мемориал у Кремлевской стены стал символическим местом поклонения для всех тех, кто не знает, как погибли его родные и близкие, и где они погребены.

Но, как отмечают учредители даты, День Неизвестного Солдата – это не только день памяти погибших в годы Великой Отечественной войны, но и дата, которая объединит память по всем погибшим и пропавшим без вести во время войн и военных конфликтов.

Это дань благодарности всем, кто погиб на фронтах, память о каждом солдате, защищавшем Родину, и на чьи могилы не могут прийти их родственники и потомки. Но все они – герои своей страны – живы в памяти людской, поэтому важно бережно хранить и передавать от поколения к поколению эту память. Всего в войнах и вооруженных конфликтах 20 и 21 веков пропали без вести примерно два миллиона советских и российских граждан. Каждый год работа по поиску и установлению неизвестных и пропавших без вести защитников Отечества продолжается. Специалисты Минобороны России и волонтеры в ходе поисковых экспедиций и кропотливого изучения архивных документов помогают узнать судьбу всех погибших во время военных действий.

Слова «Никто не забыт, ничто не забыто» стали символом этого памятного дня. В честь праздника по всей стране в этот день проходят различные памятные и торжественные мероприятия, церемонии возложения цветов к мемориалам павшим воинам и воинским захоронениям с участием ветеранов, военнослужащих, представителей власти, церкви и общественности. Традиционно в российских учебных заведениях организуются выставки и уроки мужества. В нашей школе прошли классные часы с 1 по 11 классы посвященные «Дню Неизвестного Солдата». Музейные уроки «Огни памяти» в 6 «В» классный руководитель Копылова О.М., 7«Г» классный руководитель Гомбожапов Б.А., 7 «В» классный руководитель Глебова Е.Г., 3 «Б» классный руководитель Борисова Л.В.



**Руководитель музея «Истоки»: Копылова О.М**

## Год Быка. Новогодние поверья



Для всех нас Новый год, это что-то новое, что-то волшебное и таинственное. Мы верим в сказку, в чудеса, в Деда Мороза, в новогоднее волшебство. Даже каждый взрослый становится ребенком, верит в приметы, которые пришли к нам еще с давних времен. Чтобы мечты и желания сбылись, существуют приметы и на Новый, 2021 год. Они привлекают в жизнь человека удачу, везение, здоровье, благополучие. Символом 2021 года станет **БЫК**. Главными достоинствами будут железный характер и стальные нервы. А вот традиции и обычаи, связанные с волшебным праздником:



В новогоднюю полночь, когда часы бьют 12 раз, все загадывают самые заветные желания, которые должны обязательно сбыться в наступающем году. Быстро-быстро, во время боя курантов, запишите свои желания на лист бумаги и затем уберите его в потайное место. Спустя год загляните в этот лист, перечитайте свои записи. Вы убедитесь в том, что все желания исполнились!

1. До 12 ночи девушкам нужно накинуть на плечи накидки или платки, а после двенадцатого удара быстро снять их. Тогда все болезни и плохие события останутся в прошлом;



2. 2021 год—год металлического Быка. Для богатства надо в полночь у подножия елки разложить денежные монеты

3. Чем больше людей вы поздравите с праздником, тем больше удачи ждет вас в наступающем году;

4. Чтобы не злить символ года, лучше не использовать в праздничной одежде красные цвета. В год Быка лучше отдать предпочтение белому, серебристому, серому и молочному цвету;

5. Помните, что произошедшее с вами в новогоднюю ночь, будет сопровождать вас на протяжении всего будущего года. Такова примета... Так что пусть в новогодний праздник в вашем доме будет много добра и радости



**Счастливого вам Нового года!**



Пресс-центр школы

«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: Е.В. Мамонова;

Руководитель: Гомбожапов Б.А. Ответственные: министерство печати и СМИ Белоусов А. 8 «б» класс

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, МАОУ «ХСОШ №2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.